Taller N 2: Matematicas 1 A.

Dia 3: Solo dos ejercicios por enunciado

Ejercicios
En los problemas 5-20, encuentre el cociente v el residuc. Verifigue su trabajo usando el hecho de que

{Cociente)(divisor) + residuo = dividendo

S 4x' -3+ x+1 entre x+2 6.3 -2 +x -2 entre x+2
T.4x" -3 + x + 1 entre 83 -2+ x -2 entre i°
§ 0. 5:* — 3" + x+1 entre £ +32 WSz -2+ x—2 entre ¥ 412
L4 -3 + x+1 entre 2¢° — 1 1238 — 2+ x -2 entre 32 -1
13.2x* -3 + x+1 entre 2% + x4+ 1 4.3 — 2+ x -2 entre I+ x+1
15, -4 + Y -4 entre x—1 16. -3x* - 2cr -1 entre x-—1
11—+ 1 entre 2+ x+1 181 -2+ 1" entre ¥ —x+1
19. v — o entre x-a M. —a entre x—a
En los problemas 21-32, use la division para encentrar el cociente v el residuc
M-t +2r+4 entre xr—2 20+ -3+ 1 entre x+ 1
:‘ﬂ3xs+211—1+3 cotre x — 3 4. -4+ 2 —x+1 entre x+2
25 25— 4% + & entre x+ 3 26, 2 + 22+ 2 entre x -2
2.4 -3 + ¥+ 35 entre x -1 2.+ 52— 10 entre x+1
20, 01" + 02x entre x+ 11 M. 01 — 02 entre x+ 21

M.xS—1 entre x—1 5+ 1 entre x+1



Ejercicios
En las problemas 3-14, factorice cada polinomio eliminando los monomios factores comunes.

5. 3x+6 6 Tr— 14 T axt +a
W 2* -2+ x 11 262 - 2x 12 3 - 3x

B.ax—a 9.+ 2+ x
13 3y — 6y + 12xy 14, 602y — 48xy® + T2h

En las problemas 15-22, factorice la diferencia de dos cuadrados

15 2 -1 16. x* — 4 17 422 -1 18 921 — 1

19. «* — 16 20, 5% — 25 2L 2507 — 4 e -0

En los problemas 23-32, factorice los cuadrados perfectox

2 x4+ 2+ 1 M —dr+ 4 WIS 244y 4 4 26 f-2x +1 7. 22 —10x + 25

2. 224+ 10x+25 M4 +4x4+1 MO +6x+1 I 1627 4+ Bz +1 32 2522 + 10x + 1

En los problemas 33-38, factorice la suma o diferencia de dos cubox

\*. 33 -27 M P+ 1235 35 2+ 27 36, 27 - 8 37 Bt + 27 W 64 - 270
En los problemas 39-50, factorice cada polinomio.
W+ 5+ 6 40 2 +6x+ 8 2P+ Te+ 6 42, 22+ 9 + 8
43 2+ Tx + 10 Mo+ e+ 10 45 ¢ — 10x + 16 46, 2 — 17x + 16
47. 2 - Tx -8 48 2 -2xr - 8§ 49, P+ Tx -8 S0, 2+ 2x -8

En los problemas 51-56, factorice por agrupamiento.
NoSL2P tAx+3x+ 6 52 3¢ — 3x +2x — 2
S+ —x—2 55, 607+ 9 + 4k + 6

B2t —dx+x -2
56, 0x" — 6x + 3x — 2

En las problemas 37-68, factorice cada polinomio.
oS+ dax 1 5824+ 3x + 1
6L 3xr + 2x — B 62 3x? + 10x + B
65, 3x7 + 142 + 8 66, 3 — 14x + B

6. 627 + 5z + 1
64 3 — 10x + &
68 32 — 10x — 8

50,22 +5z+ 3
63 3x1— 2 — 8
67 37 + 10x — 8

En las problemas 69-1186, factorice completamente cada polinomio. 5i no se puede factorizar, diga 5i es primo.

69. £ — 36 70, 1 — 0 TL 2 - 87 T 3 - 2740

Th e+ T+ 10 T4+ 5+ 4 75 2 — 10 + 21 76 2 — 6x + 8B
\ﬂ.411—&r+32 78 3l —12x + 15 70 2 + dx + 16 8« + 12x + 36

BL 15 + 2x — x 82 14 + 6x — x° 83 3 — 12x — 36 B4, o+ Br? — 20

85 ' + 117 + 307 86. 3" — 18y" — 48y 87 47 +12x + 9 88 9x% — 12x + 4

89, 6x7 + Bx + 2 0. 85" + 6x — 2 9L &' — 81 92 1 — 1

Noom 24 04, x5 + 20 + 1 95, ¢ — 1 9%. 2 — 1
07, 165" + 24x + 9 08, 9x° — 24x + 16 99, 5 + 16x — 1617 100, 5 + 11x — 16°
101 4y — 16y + 15 102 9y% + 9y — 4 103. 1 — 8¢ — 95t 104. 4 — 1457 — &¢*

W5 x(x+3)—6(x+3) 10653x-7)+x3x-T7) WL {x+27-5(x+2) 108 (x—17-2x-1)

109, (3x —2)° - 27

12 7(2® — 6x + 9) + 5(x — 3)

N -3+ x-1

10, (55 + 1)* - 1
13 o + 2ef — x —
e B+ 2+ x+ 1

111 3(22 + 10x + 25) — 4(x + 5)
2 114. 23 — 32 — 2 + 3

& En los problemas 117-128, se dan expresiones que ocurren en cilculo. Factorice completamente cada expresicn.
7. 2(3x + 4)2 + (2 + 3)-2(3x + 4)-3 118, 5(2x + 1)2 + (5x — 6)+2(2x + 12
119. 2x(2x + 5) + £2-2 120. 3:%8x — 3) + -8
120 2(x + 3)(x — 2)* + (x + 3)%-3(x - 2)° 122 4(x + 5 (x— 1P + (x+ 520 - 1)

123, (4x — 3 + x-2(4x — 3)-4 124, 3573 + 47 + 25203 + 4)-3
125, 2(3x — 5)-3(2x + 17 + (32 — 5)%-3(2x + 122 126, 3(4x + 5)%-4{5x + 17 + (4x + 5)%-2(5x + 1)-3
127. Demuesire que £ + 4 es primo. 128. Demuestre que £° + x + 1 s prima.

% 129, Invente un polinomic que se factorice en un cuadrado perfecto.

130. Explique a un compaifiero lo que busca primero cuando tiene un problema de factorizacion. jQué hace despucs?



E] Er[:il:il:ls Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-6.

En los problemas | a 10, factorice el polinomio hallando un
factor comin o agrupando.

1o12c + 27 + 6

2 6ry' —3VIFY — 3y + 3y
L v+ ey -3

L a0y + VI + 14y’

5 13ar + 38t + Sas + bs

B 3aF — W' + o’

1. o0 -+

B+ i+ +2

. -pF+2p-1

10. 2av — 5wz + 2uz — Swy

En los problemas 11 a 22, use las formulas de factorizacion
(3) a (6) para factorizar el polinomio.

n. 3ac’ — 25
12 a* — 48"
12, 4y — |
14, 4907 — 64y
15 ot — ¢
16. x5 + 8

17 25—
18 o — 648"
19. &y + 27
0 ¥+ 125
2. v - |

2 1-3

En los problemas 23 a 42, use técnicas para factorizar polino-
mios cuadriticos para factorizar el polinomio dado, si es posi-
ble.

B r-5x+6

24 x"— 10x + 24

/oy 4+ T+ 1D

% v+ 1yt + 21

-t — 4
28 P +dr— 12
29 42+ 1

30 P+ 55— 14
n -y
32 17— day + 3y?
313 20+ Iy + 25
M o4+ 12+ 9

5 — 8t + 161
am? — amy + v*
2w+ Ip+ 5

Bg® + 29 — 3
6a* + 13a° — 15
106t — 2387 + 12
4. 27 — Ty + 3y
42, 317 — Siy 4 129?

EEBUER

En los problemas 43 a 60, use cualguier método para factori-
zar el polinomio.

a0+ + et -1y
L e o
85 x(x —y)+ ¥y —x)
6. x(x —v)— vy —x)
a (- -0 -y
e R o s
49, | — 2560

5D 5* — 6 36l

5L x4+ 7 — 8

52 10— 555

53 v — &

54, 25057 — 132

BS. o + ath — B — ab’
8. p'—pg +pg— g

1. 47 + Tzy — 2¥

58 3607 + [2ay + ¥

59, 16a" — 24ab + 95

60. 4m® + 2mn — 1207

En los problemas 61 a 70, use las formulas de factorizacion

(3) v (4) para factorizar la expresion en factores lineales.
[Pista: algunos coeficientes no serdn enteros].

6L r* —3
62 2r — 1
63. 5" — 1
B4 1t — B
65, az—:1+%
6. — %+
61. o’ — 287
68 30 — 47
69. 24 — x°

n -2V +



